

# Жазық

## УНИВЕРСИТЕТ



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И КОМИТЕТА КОМСОМОЛА КАЗАХСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА имени С. М. КИРОВА

28  
НОЯБРЯ  
1980 года,  
Пятница  
35—36  
(1152-1153)  
Газета  
издается  
с 20 апреля  
1948 года.  
Цена 2 коп.

### НА ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

Социалистическое соревнование за успешное выполнение планов 1980 года и десятой пятилетки в целом вступило в заключительную фазу. Его участники, развивая успехи, достигнутые в ходе десятилетней вахты, полны решимости встретить XXVI съезд партии новыми победами в коммунистическом строительстве.

Главные направления организаторской, политической работы применительно к текущим задачам с предельной ясностью сформулировал Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев в выступлении на октябрьском (1980) пленуме ЦК КПСС:

«Сейчас в стране повсеместно проводится социалистическое соревнование за успешное завершение десятой пятилетки — достойную встречу XXVI съезда партии. Производственные коллективы берут обязательства повысить качество, укрепить трудовую дисциплину, хорошо начать одиннадцатую пятилетку».

В ответ на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС», коллектив Казахского государственного университета имени С. М. Кирова принял дополнительные социалистические обязательства и в числе ведущих вузов страны (МГУ, КазГУ, Московский институт стали и сплавов, Московский институт нефтехимической и газовой промышленности, Днепропетровский металлургический и Харьковский политехнический институты и др.) выступил с инициативой объявить I-ый учебный семестр 1980-81 гг. — семестром предъездовской «вахты». Эта инициатива одобрена решением Минвуза СССР и Президиума ЦК профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Коллектив Казахского университета обязался увеличить объем хозяйственных научно-исследовательских работ до 5 млн. рублей в год; обеспечить пуск опытно-экспериментального завода науч-

ного приборостроения к XXVI съезду партии; расширить подготовку специалистов по прямым связям; приблизить их знания к запросам народного хозяйства путем введения новых спецкурсов и совершенствования учебной и производственной практики; провести XI научно-методическую конференцию профессорско-преподавательского состава, посвященную XXVI съезду КПСС; совершенствовать методы дальнейшего повышения общественно-политической активности студентов; открыть новые отделения факультета общественных профессий и довести их число до 42.

При организации соревнования в университете серьезное внимание уделяется творческому сотрудничеству с родственными вузами и промышленными предприятиями, а также внедрению научно-исследовательских работ в производство. В 1976-80 гг. сотрудниками университета завершено свыше 500 научно-исследовательских работ, 140 внедрено в производство, годовой экономический эффект которых составил 15 млн. руб. Отдача от затрат на НИР на один рубль составляет 0,7 рублей.

В октябре 1980 года на коллегии Минвуза КазССР рассматривался вопрос о ходе соцсоревнования коллектива Казахского университета по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Многие в организации и проведении соревнования было одобрено, вместе с тем, отмечены существенные недостатки. Комиссия Минвуза указала на недостаточный уровень ясности соревнования на местах. Так, например, на философско-экономическом, математическом факультетах до сих пор не оформлены стенды по вопросам соцсоревнования. На юридическом факультете и ФМПМ на стендах по соцсоревнованию не нашлось места для «Дополнительных обязательств по достойной встрече XXVI съезда КПСС».

Наглядная агитация по соцсоревнованию хорошо оформлена на химическом факультете, по которому должны равняться все остальные подразделения универси-

тета.

На сегодняшний день считается значительным недостатком подведение итогов соцсоревнования по бальной системе счета. Эта система субъективна и количество баллов, набранное соревнующимися, не является объективной оценкой их труда. Однако, многие факультеты, кафедры и подразделения университета не хотят расставаться с бальной системой подведения итогов соревнования. На некоторых факультетах в «Положения по подведению итогов соцсоревнования» входит такой пункт, как чтение учебных лекций (2 балла за 1 час), поэтому любой преподаватель, читающий в год 200 часов лекций, начиная соревнования, имея уже 400 баллов. Но ведь чтение учебных лекций — это прямая обязанность преподавателя, работающего в вузе. Поэтому, что очень сложно оценить результаты творческого труда, который имеет широкий диапазон и не всегда четкую определенность. Задача состоит в том, чтобы оценка подведения итогов была проста и логична, доступна каждому участнику соревнования. Заслуживает внимания система подведения итогов соревнования, принятая на факультете механики и прикладной математики. Наиболее приемлемыми считаются относительные показатели, рассчитываемые в условиях Всесоюзного и Республиканского соревнования. Перспективным для развития соревнования является проведение смотров-конкурсов, создание автоматизированной системы управления (АСУ) «Социалистическое соревнование». Высокие рубежи соревнования требуют совершенствования руководства им, решающего устранения имеющихся недостатков.

Дальнейшее улучшение форм и методов работы поможет профсоюзной организации университета добиться новых успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

**Р. М. АЛИМЖАНОВА,**  
доцент, зам. председателя  
местного комитета.

## САЯСИ САБАҚ — БАСТЫ НАЗАРДА

Заманымыздың өскелең талайы — марксизм-ленинизм идеяларын күнделікті оқып-үйреніп, оны қоғамдық өмірімізде айқын да, толық пайдалануды талап етеді. Коммунистік партиямыздың ішкі және сыртқы саясатын жоғары саяси сапалылықпен түсіне біліп және оны қолдап отыру әрбір совет азаматының қасиетті борышы. Марксизм-ленинизм идеяларының творчестволықпен дамыта отырып, заманымыздың актуальды проблемаларын шешуде совет адамдарының саяси сапалылығы үлкен роль атқарады.

Осы мақсатта барлық қоғамдық ұйымдарда партиялық саяси оқу жүйесі тұрақты жұмыс істейді. Химия факультетінде осы бағытта біршама өнегелі істер атқарылуда. Факультеттегі бес жүздей ғылыми қызметкер мен оқытушылар бірнеше топтарға бөлініп семинар сабақтарын өткізеді. Партиялық саяси оқу жүйесінде 2 методологиялық, жеті теориялық-экономикалық семинар-оқулары жүргізіледі. Бұл топтарға кешкі халық университетін бітірген, арнаулы мамандар жетекшілік етуде. Профессорлар А. Шарифжанов, А. Сергеев басқаратын методологиялық семинар оқулары біршама тиімді, нәтижелі өтуде. Бұл топтар «Табиғат пен қоғам арасындағы қатынастар проблемасы», «Социализм дамуындағы маркстік-лениндік қарғада» атты тақырыптарда семинар сабақтарын әзірлеуде. Теориялық-экономикалық семинар жұмыстарын «Социалис-

тік елдердің досығы» атты тақырыпта өткізу жоспарланған отыр. Осы тақырып аясында «Социализм елдеріндегі ұлт мәдениетін дамыту» атты арнаулы сабақ өткізілді. Аталған семинар жұмыстарына қоғамдық кафедра қызметкерлері кеңес беріп отырады. Үстіміздегі жылдың февраль айына дейін жоғарыда аталған тақырыптар негізінде жұмыс жүргізілген. Ал КПСС-тің XXVI съезінен соң съезд материалдарын талқылап, оқып үйренуді жоспарлаймыз.

Семинар сабақтарының жоспарлары алдын-ала партбюрода талқыланып, бекітіледі. Сабақтардың жоспарлы түрде өткізілуін партбюро жаңынан құрылған комиссия қатаң бақылайды. КПСС Орталық Комитетінің октябрь Пленумы (1980 ж.) саяси лекторларға зор жауапкершілік жүктеп отыр. Пленумнан кейін біз «Коммунистік партия — заманымыздың ақыл-ойы, ар-ұждаты» атты тақырыпта бірлескен үлкен семинар оқуы өткіздік. Семинар жұмысында профессор Т. Мұстафин, доцент Ибрагимов тағы басқа қоғамдық кафедраның қызметкерлері сөз сөйледі. Сонымен қатар, атап өтетін жаңт, партиялық саяси оқу жүйесі студенттер арасында да кен етек алған. 3 комсомолдық арнаулы семинар оқу бөлімдері ұйымдастырылды. Болашақта да осындай зор саяси мәнді істерді жауапкершілікпен атқара бермекпіз.

**В. П. КОСТЫНЮК,**  
химия ғылымының кандидаты.

## РОЛЬ КАФЕДРЫ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ В УЧЕБНОМ ПРОЦЕССЕ

Изучение иностранного языка в вузе отличается от его изучения в средней школе своей профессиональной направленностью. Высшее образование в нашей стране включает знание хотя бы одного иностранного языка. Чтобы не отставать от современных требований, квалифицированный специалист должен уметь пользоваться литературой по своей специальности на изученном языке. Задача кафедры иностранных языков — привить студентам университета полезные навыки в области чтения, перевода и устной речи на одном из трех изучаемых иностранных языков.

Основным элементом в учебном процессе является практическое занятие. Такая внеаудиторная деятельность, как выпуск стенограмм, конкурсы на лучший перевод, участие в олимпиаде «Студент и научно-технический прогресс», вечера интернациональной дружбы на иностранных языках лишь дополняют работу, проводимую на занятиях в аудитории.

На практических занятиях преподаватели кафедры стараются изменить прежние пассивные методы обучения. Накоплен значительный опыт в использовании технических средств как на аудиторных занятиях, так и при самостоятельной работе студентов. Принадлежат функционировать четыре лингвистических кабинета, оборудованных радиотехнической и проекционной аппаратурой на 63 лекционных места в V и VI учебных корпусах. Эти кабинеты обслуживают студентов всех естественных факультетов университета. Студенты, отсутствующие по тем или иным причинам занятия, а также все желающие, могут посетить эти кабинеты устной речи, готовиться к занятиям, самостоятельно работать, прослушать учебные тексты и другие материалы, имеющиеся в фонотеке.

Преподаватели кафедры, со своей стороны, оказывают помощь профилирующим кафедрам, выполняя их просьбы по переводу и авторизованию статей из иностранных журналов, широко привлекая к этому студентов старших курсов, преимущественно специалистов физического факультета. Это способствует большему контакту между специальными кафедрами и кафедрой иностранных языков.

Проблемы методики преподавания обсуждаются на ежегодных

учебно-методических конференциях, в которых участвуют преподаватели обеих кафедр иностранных языков Казахского университета. Активное участие в этих конференциях, а также ежегодное пребывание 20 процентов преподавательского состава на ФПК способствует систематическому повышению целевой квалификации наших педагогов.

Обучение иностранному языку в вузе преследует не только практическую, но также и воспитательную цель. Воспитательное воздействие на студентов средствами иностранного языка отличается широким диапазоном и проявляется в различных формах, как на занятиях, так и во внеаудиторной работе.

Этому способствует и правильный отбор учебных текстов. Содержание этих текстов, их идейная направленность определяют политический и идеологический воспитательный эффект в ходе учебного процесса.

Знакомство со страной изучаемого языка, с жизнью его народа, с культурой, литературой, социально-экономической и политической борьбой трудящихся в этой стране, таит в руках преподавателя богатый материал для проведения эффективной идеологической работы, воспитания чувства советского патриотизма и интернационализма.

На занятиях иностранного языка регулярно практикуется работа с газетой. Знакомство с газетным материалом преследует помимо практических целей и специально организованное идеологическое и политическое воздействие на студентов средствами иностранного языка. С этой целью используется речь студентов на изучаемом языке, посредством которой они выражают свое отношение к фактам, событиям, явлениям общественной жизни, дают им оценку, высказывают свое мнение по поводу прочитанного.

Преподаватели кафедры иностранных языков стремятся разнообразить свои занятия, делать их более интересными, а следовательно, и более эффективными. Ибо интерес к предмету — это надежный залог его успешного изучения.

**Е. М. ШВАРЦМАН,**  
зав. кафедрой иностранных  
языков (естественных  
факультетов), доцент.  
**А. А. МИЛЛЕР,**  
доцент.



На снимке: XXXIV отчетно-выборная комсомольская конференция КазГУ.

# XXVI съезду КПСС-ударную пред-

## Комсомольский форум

Семитысячный отряд комсомольцев университета выбрал своих лучших представителей на XXXIV отчетно-выборную комсомольскую конференцию. Они проанализировали и дали оценку работе комитета комсомола за прошедший год. Год, который для нашей страны был ознаменован впечатляющими событиями: 110 годовщиной со дня рождения В. И. Ленина, 35-летием Великой Победы, 60-летием образования Казахской ССР и Компартии Казахстана. Для университетского комсомола он стал экзаменом на политическую зрелость.

Ударный труд, отличная учеба, активная работа по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, XIV съезда комсомола Казахстана — вот показатели возросшей боевности комсомольской организации.

XXXIV комсомольская конференция началась в обстановке творческого подъема и энтузиазма. В зале торжественно: знамена, призывы, лозунги со словами выдающихся деятелей партии. Звучит горн. Это юные пионеры приветствуют старших товарищей. Идет ответственный комсомольский форум.

С отчетным докладом выступил секретарь комитета комсомола университета Б. А. Амрекулов. В своем выступлении он отметил работу комсомольской организации, ее рост, укрепление внутрисоюзной дисциплины.

Выступления делегатов отличались конкретностью предложений, деловитостью. Т. Абайдилин (секретарь комитета комсомола юридического факультета), Н. Альжанова (студентка 4 курса филфака), З. Абдулина (председатель УВК), З. Бишева (сотрудница биофака), С. Курманов (секретарь комитета комсомола журфака) и многие другие делегаты, выступившие в прениях, определили наиболее эффективные формы и методы работы для успешного выполнения задач, стоящих перед комсомольской организацией.

На конференции выступили II секретарь Алма-Атинского горкома комсомола Л. В. Харина и секретарь партийного комитета университета Н. В. Руденко.

Начем дальнейшие конкретные пути повышения роли комсомола в учебной и научно-исследовательской работе, коммунистическом воспитании молодежи и студентов.

## КОМСОМОЛ — РЕЗЕРВ ПАРТИИ

Н. В. РУДЕНКО,  
секретарь парткома КазГУ

Выступая на XVIII съезде комсомола, тов. Л. И. Брежнев говорил: «Родина, партия верит в молодое поколение, и жизнь показала: в любом деле на комсомол можно положиться». Комсомольская конференция проходит в замечательное время. Вся страна готовится к достойной встрече XXVI съезда КПСС.

По итогам социалистического соревнования среди высших учебных заведений наш университет был четырежды награжден высокими наградами ЦК и правительства республики, МВ и ССО образования ССР. В этих успехах заслуга нашего комсомола несомненна, и партком и ректорат высоко ценят славные дела комсомольцев. Они получили достойную оценку во Всесоюзном масштабе. Например, ежегодно в городском смотре художественных коллективов университет занимает призовые места. Художественный коллектив КазГУ успешно выступил в культурной программе Московской Олимпиады. 30 наших представителей внесли свой вклад в успешное проведение XXII Олимпийских игр.

Однако, есть проблемы, решение которых нужно совершенствовать, улучшать, а кое-какие решать заново.

Выделю ключевые: Борьба за повышение успеваемости. Если в среднем по университету успеваемость составляет 90,4 процента, то в разрезе факультетов она находится в интервале от 77 до 95 процентов, а в разрезе курсов — от 69 до 100 процентов. Здесь необходимо вести ежедневную, систематическую, целенаправленную работу, подтягивая отстающих. Вдумайтесь: из 457 учебных групп почти половина успевает на 100 процентов. Поставьте задачу — добавить к ним еще половину.

Другой путь — оказание помощи первокурсникам в скорейшей адаптации, помощи отстающим.

Плохо обстоят дела и с ликвидацией академических задолженностей. На 14 ноября — 209 человек задолжников. Почему же комсомол не принимает действенных мер в этом вопросе?

...Из года в год студенческий строительный отряд университета занимает I место в республике. С удовлетворением можно отметить, что и в этом году ССО КазГУ за-

нял I место, освоил более 7100 тыс. рублей капиталовложений. Однако, некоторые комсомольцы под разными предлогами уклоняются от III трудового семестра. Комитету комсомола нужно разбираться в этом вопросе...

Партия уделяет большое внимание проблемам идейно-политического, трудового и нравственного воспитания. И хотя здесь много сделано, надо сказать, не всегда эффективна наша работа по воспитанию у студенчества марксистско-ленинского мировоззрения, ответственности за учебу и качественную подготовку к будущей профессии. В этом году выпущено 1060 молодых специалистов. По итогам экзаменов получено 1233 отличных и хороших оценок, 945 дипломных работ защищено на «хорошо» и «отлично».

Вместе с тем, ежегодно, определенное количество выпускников не доезжает до мест распределения. Только в этом году, предпринятии и учебные заведения не дождалось 33 молодых специалиста.

Видно, не все сделано для того, чтобы наши выпускники прикились чувством ответственности и долга перед обществом, перед государством.

...Вновь как и на предыдущей конференции, необходимо отметить, что тесного, делового контакта комитета комсомола университета и профкома, как того требуют интересы дела, до сегодняшнего дня нет. Имеет место, когда бытовые, культурные, спортивные сектора комитета комсомола и профкома дублируют работу. Следует координировать им свою деятельность.

Сверья достигнутое с предначертаниями партии, в преддверии XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана, необходимо с особой ответственностью анализировать имеющийся опыт, наметить перспективы, неустанно трудиться над повышением качества и эффективности всей работы комитета комсомола, бороться за усиление комсомольского воспитания.

Партком уверен, что все эти задачи по плечу комсомолу нашего родного университета и комсомольцы внесут свой вклад в дальнейшее наше продвижение вперед по пути строительства коммунизма.

## ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ



Б. АМРЕКУЛОВ,  
секретарь комитета  
комсомола КазГУ.

62 года назад молодость страны провозгласила образование Союза коммунистической молодежи. С тех пор комсомольцы высоко несут знамя своего Союза, сзятно хранят и прумножают традиции Ленинского комсомола, передавая от поколения к поколению боевой зор и безаветное служение Родине.

В наши дни комсомольцы 80-х годов вдохновенно трудятся над завершением величественных задач, поставленных XXV съездом КПСС. Отличной учебой, участием в общественных делах, активной жизненной позицией провозглашает студенчество Казахского университета свою причастность к делам общества, свое право быть в передовых рядах советской молодежи.

Нынешний год особенный для нас — комсомольцев флагмана вузов Казахстана, 60-летие со дня образования КазССР и Компартии Казахстана вылилось в яркий праздник, вызвало большой подъем трудовой и политической активности всего народа.

Славный юбилей комсомольская организация университета встретила новыми успехами.

Из года в год студенты нашего вуза добиваются высоких результатов в успеваемости. Около 50 процентов студентов КазГУ участвуют на «хорошо» и «отлично». 714 из них награждены значками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу». Традиционными стали мероприятия комитета комсомола, направленные на дальнейшее повышение ка-

чества знаний студентов. В 1979-1980 учебном году в соревновании за звание «Кировской» группы участвовало 6100 студентов. Отличной учебой, активными делами завоевали это почетное звание 501 группа философско-экономического факультета и 409 группа биологического факультета.

Студенты КазГУ — активные участники работы НСО. Потребность в научном творчестве — отличительная черта современного студента. На VIII Всесоюзный конкурс студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международного молодежного движения, посвященных 110-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина, студенты университета представили 4531 доклад. Лауреатами республиканского конкурса стали 30 студентов, 16 студентам объявлена благодарность Министерства высшего и среднего специального образования КазССР. По итогам республиканского тура на Всесоюзный конкурс выдвинуты работы 5 студентов КазГУ. Это работы студентки факультета журналистики И. Тернер, А. Джурембековой и Л. Красновой, и исторического факультета — О. Взоровой и А. Едильбаевой и др.

Серьезной подготовкой молодых специалистов к участию в делах общества является общественно-политическая практика. Глубокое изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, четкое выполнение общественных обязанностей способствует формированию у студентов марксистско-ленинского мировоззрения, помогает воспринять и применять на практике революционные, боевые и трудовые традиции партии и народа.

В феврале 1980 года во всех группах университета прошла аттестация по Ленинскому зачету. Все участники были аттестованы.

Подготовке разносторонне развитых молодых специалистов способствует факультет общественных профессий. Им уже много лет руководит доцент кафедры истории КПСС М. Б. Заславская. Факультет общественных профессий имеет 17 отделений, в которых занимается 3.100 студентов. Все учащиеся на ФОПе работают по общественной специальности.

Прочные позиции завоевали в областном и республиканском соревнованиях студенческие строительные отряды КазГУ. ССО КазГУ — победители республиканского соревнования 1979 года — не уронили чести, оказавшись на Республиканском штабом ЦК ВЛКСМ Казахстана. 18 студенческих строительных отрядов университета, работавших в Нарын-

кольском, Уйгурском и Кегенском районах Алма-Атинской области, вместо 3800 тыс. рублей капиталовложений по плану освоили 710 тысяч рублей. Отряд «Юрист-4» (командир Р. Мурзабеков, комиссар Б. Бабжанов) освоил 700 тыс. рублей капиталовложений.

Отрядом «Мехмат-80» в совхозе Кок-Сай построена целая улица, которую назвали студенческой. Хорошо потрудились отряды «Юрист-1», «Юрист-10», «Журналист-80», «Историк-80». План освоения капиталовложений в III трудовом семестре выполнен студентами университета на 154 процента.

Более 10 лет назад начал свою работу клуб интернациональной дружбы «Красная гвоздика», членами которого являются более 100 студентов. Активная переписка с зарубежными друзьями, проведение митингов, встречи молодежных делегаций разных стран, работа при бюро путешествий патризма «Спутник», выпуск стенной печати, проведение интернациональных вечеров, работа секции переводов и драмкружка — только часть того, чем занимается КИД. Его работа во многом способствует интернациональному воспитанию студенчества и чувству причастности к проблемам и событиям нашего века, воспитывает молодежь в духе пролетарского интернационализма, неприимности к буржуазной идеологии.

Одним из направлений комсомольской работы является шефство над школами. В организации летнего отдыха детей приняли участие 457 студентов, которые работали воспитателями, пионервожатыми в педагогическом отряде, в горюетских лагерях, на детских оздоровительных площадках. За хорошую работу по организации летнего отдыха детей шефский сектор комитета комсомола выдвинул на I место в республике.

Много хорошего можно сказать о работе сектора военно-патристического, эстетического, правового воспитания, лекторской группы.

Комсомольская организация математического факультета выступила с инициативой «XXVI съезду КПСС — 100 процентную успеваемость по общественным наукам». Эта инициатива поддержана комитетами факультета журналистики, исторического и юридического факультета.

В заключении заверяем партком и ректорат, вышестоящие комсомольские организации в том, что 7-тилетняя комсомольская организация университета выполнит стоящие перед ней задачи и достойно встретит XXVI съезд КПСС.



На снимке: Голосуют делегаты XXXIV отчетно-выборной комсомольской конференции.

## Алғашқы сынақ

Бірінші курс студенті үшін алғашқы оқималық тапсырма түсер кезең басталды. Сынақ! Осы бір сәтте естігенде әр студенттің өзіндік едеуі кезең еске түседі. Қашықтық тыңшылықты дайындайды десе де сынақ алдында жүрексініп, кітап, конспект беттерін асығаң арақпаң көз жүгіртіп тұрған ізденімпаз жастар тобын журналистика факультетінің аудиториялары алдынан көптеп кездестіруге болады.

Алғашқы сынақтарын I курс студенттері ойдағыдай тапсырып шықты. Кітапхана, жатақхана бөлмелерінде ұқыпты дайындалулар өз жемісін берді. 102 группа студенттері Б. Исабаев, Ж. Сейітжанова, Ж. Шағатаев сияқты студенттер өз жауаптарымен ұстаздарын қуантты.

Енді алдағы сессияға тыңшылықты дайындау басты парыз.

(Өз тіліміз).

# СЪЕЗДОВСКУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ ВАХТУ!

Комсомольская организация юридического факультета по количественному составу является крупнейшей в университете.

В прошлом году успеваемость студентов второго и четвертого курсов повысилась. Однако, в учебно-производственной работе есть недостатки: все еще имеются частые пропуски лекций и практических занятий по неубавительным причинам. В этом серьезный упрек мы должны предъявить комсомолу и УВК курсов.

Хотелось отметить тот факт, что 90 процентов студентов факультета имеют общественные поручения.

Больших успехов добился педагогический отряд имени Макаренко (командир Паратазов Б.).

Членами лекторского общества «Молодежь и закон» в 1980 году для молодежи города и области прочитано 230 лекций. Члены этого общества решили организовать правовой кинолекторий. На наш взгляд — это очень удобная форма правового воспитания алмаатинцев: в течение 10—15 минут в кинотеатрах города зрителям читают лекции на правовые темы.

Тема — о деятельности ЛССО юридического факультета и ССО КазГУ.

Во всех вузах нашей страны, в

## ОРИЕНТИР НА ПОКАЗАТЕЛИ

том числе и в КазГУ, важным слагаемым учебно-воспитательного процесса стал третий трудовой семестр.

Только за годы десятой пятилетки студенческими строительными отрядами освоено 27 миллионов рублей капиталовложений, при этом в 1980 году — более 7 миллионов рублей.

За ударную работу на сооружении промышленных, сельскохозяйственных и культурно-бытовых объектов и большую общественную работу ССО КазГУ награжден медалью «За освоение целинных и залежных земель», Почетной Грамотой Президиума Верховного Совета Казахской ССР, Памятным Красным Знаменем ЦК КП Казахстана и Совета Министров республики.

Именная подготовленность и зрелость студентов являются одними из главных факторов при комплектовании строительных отрядов. Для лекционной пропаганды ежегодно готовится более 100 лекторов, более 300 членов агитбригад, корреспондентов, членов редколлегий. Члены лекторской группы выступают с 200 лекциями и докладами. Участники коллективов худо-

жественной самодеятельности проведут более 45 концертов.

Велика роль КазГУ в военно-патриотическом воспитании студентов, чему способствуют походы по местам боевой и трудовой славы, помощь инвалидам войны и труда, сооружение памятников погибшим воинам, встречи с участниками Гражданской и Великой Отечественной войны.

Интернациональное воспитание студентов КазГУ постоянно находится в центре внимания партийной организации университета. Уже не первый год лучшие представители студенчества КазГУ и их коллеги из других социалистических стран работают в составе интернационального отряда «Алматы».

На протяжении нескольких лет победителями были ЛССО юридического факультета. В 1980 году девять его отрядов освоили 3 миллиона рублей капиталовложений.

Так, на юридическом факультете обучается полтора тысячных копийных студентов, на его основе образуется самое большое количество ЛССО среди факультетов университета, и ими осваивается 50—60 процентов капиталовложений от общего процента освоения капиталовложений ССО КазГУ. Поэтому, на наш взгляд, на базе юридического факультета необходимо создать свой выездной штаб ССО.

На юридическом факультете проводится работа с подростками педагогический отряд.

В течение учебного года он шефствует над трудновоспитуемыми подростками Калининского района г. Алма-Аты. А их набор в строительные отряды проводится с Октябрьского района. В результате чего, теряется связь членов подотряда с подшефными, цикл работы с ними прерывается, и в итоге не приносит желаемых результатов.

Необходимо, чтобы в период летнего трудового семестра в республиканской печати широко освещалась деятельность студенческих строительных отрядов, итоги социалистического соревнования между отрядами и бригадами. Ведь труд бойца ССО — это труд того же хлебороба, строителя, шахтера, и он нуждается в славе.

**АБАИДИЛЬДИНОВ Т.,**  
секретарь комитета комсомола юридического факультета.

## ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Комсомольская организация факультета журналистики имеет 24 комсомольские организационные группы, численностью 542 комсомольца. Комсомольцы факультета являются победителями 5 этапа смотров комсомольских организаций университета, инициаторами решений XXV съезда КПСС — в жизнь», «Субботники в фойе Олимпиады-80», «Ни одного правонарушителя рядом» и др.

Активность студентов зависит, прежде всего, от выборного комсомольского актива. Какой комсоморг группы даст темп и ритм комсомольской жизни. С большим энтузиазмом работает, например, комсоморг 204 группы А. Матаева на высоком уровне проходят здесь комсомольские собрания, встречи.

Созсем по-другому обстоят дела в 104 группе (бывший комсоморг Бердыгалиева), 201-ой (бывший комсоморг Муканова). Казалось бы, известно всем, что комсомольский вождь не может действовать в одиночку и должен опираться на широкий комсомольский актив. И все же, в комсомольских группах старших курсов понятие актива ограничивается почему-то субординационными рамками. В результате, всю комсомольскую работу проводит только комсоморг группы, из-за чего комсомольский актив не может действовать в одиночку и должен опираться на широкий комсомольский актив. И все же, в комсомольских группах старших курсов понятие актива ограничивается почему-то субординационными рамками. В результате, всю комсомольскую работу проводит только комсоморг группы, из-за чего комсомольский актив не может действовать в одиночку и должен опираться на широкий комсомольский актив.

Наблюдается и такая тенденция: есть хорошие активисты, чувствуется, что исполнительный, инициативный, дополнительно дают ему общественные нагрузки, а ведь фактически не видят, что рядом в группе есть товарищи, которые только в количественном отношении числятся членами какого-либо сектора.

На отчетно-выборном комсомольском собрании в группах, курсах, факультета состоялся большой разговор о повышении общественно-политической активности студентов. В постановлении отчетно-выборного собрания факультета, в частности, отмечается: «В работе комитета комсомола продолжать руководствоваться принципом «Дойти до каждого». Сегодня приятно сказать на XXXIV университетской комсомольской конференции, что в комсомольской организации факультета журналистики 156 студентов активно занимаются общественно-полезными делами и все комсомольцы имеют постоянные и разовые поручения. Поддерживая инициативу математического факультета «XXVI съезду КПСС — предельно-высшую комсомольскую вахту», комсомольцы факультета журналистики готовятся активной общественно-политической деятельностью, отличной и хорошей успеваемостью встретить XXVI съезд партии.

**С. КУРМАНОВ,**  
секретарь комитета комсомола факультета журналистики.

## СЛОВО ДЕЛЕГАТАМ



**СМИРНОВ Андрей,**  
студент 5 курса исторического факультета, председатель НСО истфака:

Научная работа студентов, на наш взгляд, является основным показателем развития общественно-политической активности студентов и, исходя из этого, мы можем судить о том, насколько полно созданы благоприятные условия для творческого овладения знаниями в нашем университете.

Огромная работа проводится в этом направлении, есть большие успехи, но вместе с тем имеются и определенные недостатки.

Прежде всего, они проявляются в организаторской деятельности НИРС факультетов. Нередко мы сталкиваемся со случаями формализма и в организаторской работе самих Советов НИРС и в их работе со студентами. Основная причина такого положения в том, что нередко во главе Совета НИРС факультета оказывается человек незаинтересованный, пассивный.

Последний — XII республиканский конкурс показал, что основную научную продукцию поставляют такие факультеты, как химический, физический, математический, исторический и филологический, а остальные — лишь единичные работы. Все это — результат плохой работы людей, занимающихся руководством и организацией научной работы студентов.

В прошлом году Советом НИРС университета был принят хороший рабочий план, одним из пунктов которого было заключение договоров о сотрудничестве с предприятиями. Но заключить такие договоры мы можем только с помощью горкома комсомола. Пока горком комсомола только обещает...

В прошлом году в нашем университете, впервые в республике создано студенческое бюро переводов. Его цель — своевременный перевод зарубежной научно-технической литературы, столь необходимой и преподавателям и студентам. Но это хорошее начинание пока топчется на одном месте, решая уже полтора года организационные вопросы.



**Н. АЛЖАНОВА,**  
студентка 4 курса филфака:

Одним из важнейших направлений деятельности комитета комсомола является эстетическое воспитание студентов. Культурно-массовая работа среди студентов носит многоплановый характер. Не секрет, что, чем больше проводится культурных мероприятий: диспутов, развлекательных и тематических вечеров, тем интереснее жизнь группы, коллектива. В нашем университете стал традиционным праздник «Посвящение в студенты», на котором вечерашние абитуриенты впервые выступают за честь своего факультета. Каждый год в начале декабря начинается подготовка к самому большому культурно-массовому мероприятию — Новогоднему балу.

## Студенческий вклад

Алма-Атинской области. Студенты прошли трудовую закалку, выдержали испытания на трудовом поприще. Как не было трудно, они выстояли, как говорится, победив, вынашив свои обязательства с честью и на должном уровне. Наряду с трудовой деятельностью, студенты КазГУ провели ряд культурных мероприятий. Выступали с концертами и лекциями. В трудовом семестре участвовали студенты различных национальностей. На они жили и работали в дружной семье, сплоченном коллективе, демонстрируя интернациональную дружбу советских народов, горжестно национальной политики КПСС.

Нынешний учебный год начался с некоторым опозданием, поэтому учебный план будет выполнен бо-

лше напряженно, чем в предыдущие годы. Студенты должны разумно и пропорционально использовать каждый час трудового дня для того, чтобы получить фундаментальную подготовку по всем отраслям знаний. Особое значение имеет приобретение студентами навыков самостоятельной работы. В этом им должны помочь наставники. Необходимо повысить контроль над составлением графика самостоятельных работ студентов, обратив особое внимание на научную добросовестность, способность к обобщению собранного фактического материала.

Предстоящий учебный год должен стать ударным. Прежде всего, коллектив университета должен вести борьбу за претворение в жизнь решений октябрьского Пленума ЦК КПСС и направить свои усилия на достойную встречу XXVI съезда КПСС.

**А. СУЮНШАЛИЕВ,**

«Наша республика недавно отпраздновала свое возмужание — шестидесятилетие. Трудящиеся полами трудовыми достижениями ознаменовали юбилей своей республики и ее Компартии. Новый политический подъем вызвало решение ЦК КПСС о созыве XXVI съезда партии и XV съезда Компартии Казахстана. Работники сельского хозяйства обрадовали страну новым полноценным миллиардом пудов нового урожая, что явилось ярким свидетельством выполнения долга трудового народа перед Родиной и партией. Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, наш народ намечает новые рубежи создания и труда. Повсеместно объявлена ударная вахта в честь предстоящего XXVI съезда КПСС. Комсомольские организации городов и сел Казахстана приняли ряд инициатив, поддерживаемых комсомольцами всей страны. Такие, как «XXVI съезду КПСС — 26 удар-

ных недель». Недельное задание за четыре дня!», «Умножить ряды ударников коммунистического труда» и др.

Л. И. Брежнев, выступая с речью на XVIII съезде ВЛКСМ, обращаясь к юным ионам и девушкам со следующими словами: «Пусть и зарыты в ваших сердцах горит чистый огонь патриотизма, живет благородное чувство личной ответственности за порученное дело, за все, что происходит в стране! Эти высказывания Леонида Ильича стали боевой программой действий комсомольцев Казахского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета им. С. М. Кирова. Определенный вклад в решение задач, поставленных XXV съездом КПСС внес весь коллектив, в том числе комсомольская организация университета, руководимая партиком и ректором. Как и в предыдущие годы, большая часть студенческой молодежи КазГУ этим

летом выезжали на уборку бостона Кветанайского урожая, от души помогали гитанкам людей своевременно и без потерь убрать урожай в Алма-Атинской области. Свидетельством политической зрелости и активной жизненной позиции студентов явился призыв отряда КазГУ выйти на 30-дневную ударную вахту под девизом: «Тебе, Казахстаникский миллиард, наш трудовой студенческий айд», который выдержали все студенческие отряды города. Одним из патристических действий студенческой молодежи КазГУ надо считать участие их в строительных отрядах. Этим летом строительный отряд студентов КазГУ построил ряд животноводческих комплексов в Паринкольском (командир райштаба — С. Курманов), Уйгурском и Кегенском районах

Нынешний учебный год начался с некоторым опозданием, поэтому учебный план будет выполнен бо-

лее напряженно, чем в предыдущие годы. Студенты должны разумно и пропорционально использовать каждый час трудового дня для того, чтобы получить фундаментальную подготовку по всем отраслям знаний. Особое значение имеет приобретение студентами навыков самостоятельной работы. В этом им должны помочь наставники. Необходимо повысить контроль над составлением графика самостоятельных работ студентов, обратив особое внимание на научную добросовестность, способность к обобщению собранного фактического материала.

Группой народного контроля биологического факультета совместно с представителем партбюро была проведена проверка хода строительства и эксплуатации биостанции КазГУ на Капчагайском водохранилище.

Освоение территории биостанции началось еще в 1975 году и к настоящему времени, как выясни-

лительного ремонта.

На биостанции проводили экспедиционные исследования сотрудниками проблемной лаборатории по изучению биопродуктивности водоемов. Жили они в домике, но снами на полу в спальнях мешках, так никакой мебели нет, за исключением самодельных стола и скамьи.

тальный дом и несколько временных построек, необходимо, наконец, четко определить административную подчиненность биостанции внутри университета, найти для нее соответствующие штаты, выделить необходимые материалы, мебель, оборудование. Территория биостанции должна быть огорожена. До наступления зимы необхо-

## Білімге апарар баспалдақта



## Заботы Капчагайской биостанции

лось, фактически завершено строительство блочного двухквартирного дома площадью 90 кв. м и ряда необходимых помещений. Однако, в доме имеется ряд недостатков: не закончен монтаж электрооборудования, не покрашены полы, окна и двери, не застеклена одна веранда.

Территория биостанции не огорожена, захлещена строительным мусором. Мимо проходит транзитная автострада вдоль берега реки и в связи с этим, по-видимому, биостанцию нередко посещают посторонние лица. Автоматизация, перенесенная биостанция, не может использоваться, так как требует ка-

Главное, что сдерживает строительство и освоение Капчагайской биостанции, это отсутствие должного внимания к ней со стороны административно-хозяйственного аппарата университета. До настоящего времени биостанция строится так называемым хозяйственным способом, силами фактически одной проблемной лаборатории по изучению биопродуктивности водоемов, сотрудники которой вынуждены сейчас еще и охранять построенное. Все это явно не по плечу одной лаборатории и отрицательно сказывается на ее основной работе.

Теперь, когда сооружен капи-

димо устранить все недостатки в доме и санитарно-бытовой беспорядок вокруг.

Капчагайская биостанция нужна не одной лаборатории. Она нужна всему биологическому факультету, студенты которого могут и должны проходить там учебную и производственную практику и вместе с сотрудниками многих кафедр вести научно-исследовательскую работу.

Биостанция требует внимания и поддержки.

**Г. М. ДУКРАВЕЦ,**  
председатель группы  
народного контроля  
биофака.

## В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ДЖ. НЕРУ

Общественность университета отметила 91-ую годовщину со дня рождения выдающегося сына Индии, видного деятеля национально-освободительного движения на Востоке, друга советской страны Джавахарлала Неру (1889 — 1964 гг.). Собрание, посвященное этой дате, открыл заместитель секретаря парткома Р. Алшанов. С докладом о жизни и деятельности Дж. Неру выступил доцент кафедры всеобщей истории К. Кожакметов. Докладчик и выступившие студенты М. Канатбаев (ФЭФ), П. Таутеева (истфак) высоко оценили роль Дж. Неру в достижении независимости Индии и в дальнейшем ее развитии.

Он принимал активное участие во всех выступлениях народных масс против иностранного гнета. Массовые выступления всех слоев населения вынудили англичан предоставить независимость стране и с августа 1947 года Индия обрела свободу. Первым премьер-министром правительства независимой Индии стал Дж. Неру и этот пост он занимал до своей смерти в 1964 г.

В этот период проявилось глубокое и трезвое мышление Дж. Неру как политика, как государственного деятеля. При нем Ин-



На снимке: На собрании, посвященном юбилею Дж. Неру. фото В. Бородинна.

дия стала республикой, по его инициативе был взят курс на создание государственного сектора в экономике и использовано планирование развития народного хозяйства. Неру стоит у истоков движения неприсоединения и позитивного нейтралитета. Дж. Неру внес большой вклад в укрепление тесного взаимовыгодного сотрудничества Индии с Советским Союзом.

После торжественного собрания участники художественной само-

деятельности КазГУ дали небольшой концерт. Работники фундаментальной библиотеки устроили выставку трудов Дж. Неру и произведений о нем. В зале была организована выставка фотодокументов о советско-индийских связях, о сотрудничестве Советского Казахстана с Индией.

На вечере присутствовал ответственный секретарь казахского отделения Общества советско-индийской дружбы А. К. Колишев.

Наш. корр.

## Студент-ақындар айтысы

Бұл күні күн ұясына кіре бастаған, кешқұрым кезде КазГУ-дің жарқын жанды, шадыман студент қауымы лек-легімен физика-математика факультетінің корпусына ағыла бастады. Бүгін мұнда университет факультеттерінің арасында айтыс салысы болады.

Бүгінгі жұрт назарын өздеріне аударған — студент-ақындар, кешегі жыр алыбы Жамбылдың, Орыпбай мен Шашубайдың, Қалқа мен Партайдың ізін қуған жырқұмар жастар.

Әсем безендірілген зал төрінен орын алған ақындар Қ. Бекхожин, Х. Ергалиев, Ф. Оңғарсынова, Н. Лушникова, ғалымдар Т. Кожакеев, З. Қабдолов, У. Шәлекеновты студенттер үлкен ықыласпен қарсы алды.

Өнер сайысы журналистика факультетінің деканы, профессор Т. Қожакеев жолдас кіріспе сөзбен ашып, былай деді: «Құрметті студенттер, жолдастар, сіздер бүгін дәстүрлі тойға жиі алынып отырсыздар. Айтыс өнері-өнерлердің ішіндегі ең тунық, мөлдірі. Ол жылдан-жылға жаңғырып, жаңа ашылып тауып отыр. Бұл өнерге аса талғампаздық тән. Бүгінгі шаршы топ алдына шығып факультет намысын қорғайтын ақындарымызға сәт сапар тілейік». Жас ақындарға қазақ поэзиясының тарлауы Қ. Бекхожин, филология ғылымының докторы Р. Бердібаев ақ ниет танытып,

жеңіс тіледі. Н. Лушникова мен Ә. Жәнібаев оң сапар тілегі ретінде ән орындап берді. Ендігі кезекті жас ақындар алды. Алдымен тарих факультетінің студенті М. Құрымбаев пен химия факультетінің ақын қызы М. Баймолдаева салысқа түссе, сайысты одан әрі жалғастырушы журналистика факультетінің күміс көмей жырауы Ғ. Бұланов пен филология факультетінің ақыны Қ. Қадырқұлов болды. Екі жұп та факультеттерде кездесетін кешкіліктерді өткір сын қармағына ала отырып, игі істерін мақтаншыпен жырлады. «Сын түзелмей, мін түзелмейді» деген қағиданы берік ұстанған үшінші жұп та жұрт алдына шығып өз өнерлерін көрсетті. Олар физика факультетінің атынан қатысушы Қ. Оразақынов пен журналистика факультетінің студенті С. Медеубеков еді.

Бір кезде кең залды құйқылжыған әсем күй өуені кернеп, тыңдаушыларды өзіне баурап әкетіп. Бұл салтанатты кештің келесі беті екен. Кезек енді университеттің көркемөнерпаздарына берілді. П. Бөленов, Ш. Жүнісов, Ж. Насуов, Нұрғалиевалар өз өнерімен студенттердің көңілінен шығып, зор ықыласқа бөленді.

Қызыл сөз қашаннан гүмбірлі дегенде, бұл жас ақындар айтысы оған қатысушы студент



қауымының есінде сақталады. Айтыстың келесі күнінде өнер сүйші қауымы әкелік ақ тілегін аяғы үшін белгілі сыйрап салма ақындар: Манат Көкенов, Надежда Лушникова келді.

КазГУ-де өткен студент жастардың айтысын «Казакфильм» киностудиясы киноға түсірген болатын. Кино директоры Әминан Сейдалованы сөзге гартқанда ол: «Фильм негізінен Қазақ ССР-і мен Қазақстан Компартиясының 60 жылдығына арналған. Бұл Одақ көлеміне шығатын фильмнің мақсаты — туысқан республика көрермендері біздің айтты өнеріміз бар екенін білсін, ал кейбір ұмы-

Қазақтың С. М. Киров атындағы Еңбек Қызыл Ту орденді мемлекеттік университеті жылда дайындық бөліміне 350-ге жуық тыңдаушы қабылдайды. Ал оқуға түссем деген талапкер университет есігін ашқан кыз бен жігіттердің саны быыл 500-ге жуық. Емтихандар, ұяқсыз түндер, қуаны мен қайғыру сәттері — барлығы да артта. Дайындық бөліміне қабылданған тыңдаушылардың жүзі бал-бұл жайнайды, не дегенмен олардың аңсаған армандары орындалды ғой. Бір жыл зымырап өте шығады, содан соң олар студент атапбақ. Дайындық бөлімі білімге апарар баспалдақ іспеттес.

Біз дайындық бөлімінің меңгерушісі, биология ғылымдарының кандидаты, доцент Тұрар Дарханұлы Срайлыловпен кездескен едік.

**Тілші:**  
— Тұрар Дарханович, дайындық бөліміне қабылданған болашақ студенттер туралы не айтар едіңіз?

**Т. Д. Срайлылов:**  
— Дайындық бөліміне қабылданған тыңдаушылар туралы айтарым, олардың барлығы да өмірдің ыстығына күйіп, суығына тәнып, жұмыстың қыр-сырларын меңгеріп келгендер. Тек қана заң факультетіне қабылданған тыңдаушыларға тоқталайын: Ж. Аманбаев, ол — КПСС мүшесі, 16 жыл еңбек стажы бар; Б. Сарынбаев, ол да КПСС мүшесі, 14 жыл еңбек стажы бар.

**Тілші:**  
— Емтихандардан сүрінбей, жақсы тапсырып шыққандар да бар ғой...

**Т. Д. Срайлылов:**  
— Әлбетте, олар өте көп. Жалпы, быыл қабылданған тыңдаушылардың білімі өткен жылдарға қарағанда өте жоғары. Емтихан кезінде өзінің тыңғылықты дайындығын көрсеткен абитуриенттер аз емес. Мәселен, филология факультетінің араб бөліміне қабылданған Ғ. Мұсаханова, КПСС мүшесі, аудандық Советтің депутаты, К. Жиренбаева химия факультетіне тапсырып, еңбекке араласқанына алты жыл.

**Тілші:**  
— Дайындық бөліміне қабылданған тыңдаушылар еңбекке жақсы араласқандар екені белгілі, ал қоғамдық жұмысқа олар қатарлай қараған?

**Т. Д. Срайлылов:**  
— Жұмысқа жақсы араласқандар қоғам өмірінен тыс қалмақ емес.

Быылғы дайындық бөліміне қабылданғандардың көбі КПСС мүшелері, ісемк қоғамдық өмірге өзін көрсете білгендер. Заң факультетіне қабылданған тыңдаушы Айгүл Шотанови туралы айтарым, ол — Ұлан аудандық партия комитетінің мүшесі, Айгүл Шығыс Қазақстан облысынап келген. Бізде жақсы еңбек еткендері үшін наградалғанлар да бар. Журналистика факультетінің дайындық бөліміне қабылданған М. Байпазарова «Бесжылдық парадизшысы» деген бөліммен наградалған, ал заң факультетінің дайындық бөліміне қабылданған Ғ. Ниязова 1979 жылғы еңбектегі жақсы көрсеткіштері үшін «Еңбекте үздік шыққаны үшін» медалімен наградалған. Қорыта айтқанда, быылғы жаңа құрамға көңіліміз толады. Енді өз коллективтерінің сенімін, қоғамдық орындардың қамқорлығын ақтау — тыңдаушылардың мақсаты болмақ. Іске сәт. — дейміз біз оларға.

— Әңгімеңізге рақмет! Біз айтар ғой, тігер тілек те осы.

**Әңгімені жүргізген**  
**Жанат СЕЙТЖАНОВА,**  
**КҮЗ**

Пайзағай оты самсаған,  
Аймалад кетті күзгі леп,  
Жарқ етіп көкі тілімнен,  
Ғашығымдай бір аңсаған.  
Ал саған өле күйге еніп,  
Тіршілік басқа түрге енді.  
Көңілің күеі түрленіп,  
Шаттық — гүл шалқып гүлденіп,  
Көңіл мен төгі күй төгіп,  
Шашыды шаттық тынысы.  
Алтын дән алқап жайқалып,  
Тастады ұлаң ырыс.  
Бұл шақта ақыл шабаты,  
Жыр ғалам отыр ошап.  
Табғат сырғы жаңа ұқты,  
Өлең сөз өңір тамана.  
Айнала әсем жыр толған,  
Шабаттың шалқар қайнары.  
Ақыннан жаппай тербеткен,  
Сары аяғы күлдің аялағы.  
**Ә. Ембек НҮРҒАЗИН.**

